

Хорошо бы повторить

Пятница. Окончен рабочий день. Заводоуправление комбината наполняется звоном зарных голосов. Это молодежь собирается выехать в воскресенье на лыжную прогулку за город. Один из ведущих организаторов похода — Слава Самарин с гордым видом уже раздаст спальные мешки. Подходя к Славе, каждый пожимает ему руку, поздравляют с большим событием: у него родился сын.

В субботу после работы все собрались у Сибайского вокзала. У касс сутолока, с билетами трудно. Наконец, все улажено. Поезд отошел от станции. Пока размещались поудобнее, в вагоне потемнело.

С первых шагов похода началась романтика. Огарок свечи, обливая руки теплым воском, взвизгивая от проводника вагона, словно эстафета передается от одного к другому. Вот он вдохнул жизнь в последнюю, четвертую свечу и наш вагон наполнился мелькающими бликами света. Плафоны электрических ламп стыдливо упрятались на потолок. С сидений их почти не видать. Да, им обидно, что не могут служить людям. Хозяева не побеспокоились, чтобы наладить электрическое освещение.

В полумраке вагона девушки поют любимые куплеты. Песня сменяется песней.

Поздно вечером прибыли в Абзаково. Когда подошли к месту стоянки, ночное небо было уже густо усыяно звездами. Похолодало. Девушки запели:

Холодно, ой холодно
На морозе песни петь,
Если милый не умеет,
Если милый не желает
Даже губы отогреть!

Вскоре все разместились в просторном зале недостроенной столовой семейного дома отдыха комбината. По телу забегали мурашки. Ведь помещение не отапливается и в зале холоднее, чем на улице. Благо хоть пол деревянный и — второй этаж.

На подоконниках свечи. Они щедро разбрасывают свой свет на несколько метров. Около одной из свечей приютилась пара варежек. Промокшие, они хотят пусть даже немного просохнуть.

После сытного ужина начинаются подвижные игры. Надо же как-то разогреться. «Морозоустойчивые» танцуют танго под звуки аккордеона. Девушки и здесь не расстаются с песней.

Если ты попал в холодную
ночку
Дробь зубами ты потише
выбивай

Постарайся вспомнить,
Как тепло в палатке спать...
Никогда и нигде не унывай!



На лыжне.

Артисты театра в цехе

В коксохимическом производстве продолжает работу филиал университета культуры. На днях в красном уголке производства состоялось очередное занятие факультета литературы и театра.

С лекцией о советском театре выступила журналист О. П. Кар-

Когда каждый почувствовал, что уже согрелся, начали готовиться ко сну. Но и здесь возникли «большие проблемы». Что в начале поместить в спальный мешок ноги или голову? С какой стороны расположить застежки мешка, спереди, сзади или сбоку? Куда, наконец, деть промокшие у многих лыжные ботинки? Одеть их на ноги или положить вместо «грелки»? После двухчасовой суеты все улеглись и вскоре уже спали богатырским сном.

С воскресным утром появились свои «проблемы». Например, как выбраться из мешка и стоит ли выбираться. В мешке очень даже сносная температура. Отовсюду слышались советы и рекомендации. Решали эту «проблему» долго и, наконец, решили: вылезть из мешков.

Умывшись кто снегом, кто водой, кто воздухом свежим и морозным, сразу же стали на лыжи. По пути к горе почти каждый успел упасть. Но вот удобный спуск. Здесь и решили покататься. Первую лыжню прокладывают ребята, за ними следуют девушки. Последовали первые неудачи. Почти все девушки, не выдерживая стремительного спуска, как по заказу, падают в одном и том же месте.

Но чем чаще это случается, тем меньше страха остается. Вот мычась по склону Соня Красильникова, хорошо летит, но... что случилось — лыжница вдруг полетела кубарем. Невольно подумалось: не случилась ли беда, но Соня уже поднимается на ноги. Смахивая снег с лица, она улыбается и говорит:

— Побить бы еще дня три и можно хорошо научиться кататься.

Отважная! — сразу же аттестуют ее ребята.

Но Володя Каплан за лихие спуски наказан. Постигла неудача, он расстался с половиной своей лыжи.

Катание продолжается. В это время часть девушек и ребят решили сфотографироваться на память о поезде и взбираются на крутой склон.

Время перевалило за полдень. Промокли ботинки, носки, брюки. И тут только возникают удручающие мысли: где все это сушить? Как после этого спать в помещении, где замерзает вода? Вдруг появляются спасители — это организаторы похода. Они обнаружили в районе Абзаково рай! Таким раем оказался гостеприимный пионерский лагерь «Орленок» треста «Магнитострой».

Оставив просторный зал недостроенной столовой, лыжники ликуя «снялись с якоря».

Магнитостроевцы любезно предоставили нам шикарный домик. Здесь электричество, вода, столы, радио, кровати с панцирными сетками, желанное тепло от батарей. После свечек и ступа зубами в уютном холодном зале, — это действительно рай.

К нашим услугам была и кухня. Девушки поспешили готовить ужин. Некоторые решили еще покататься, пострелять из ружья. Мишенью служила варежка.

Вечером все собрались за столом.

После короткого отдыха началось веселье. Молодежный вечер без рекламы открылся юмористическими туристскими песнями. Потом в песню внезапно ворвались звуки «барыни», к ним присоединяются ритмичные хлопки в ладоши. В кругу веселящихся появляется юноша, он зазывает девушку. Начинается состязание. Девушка все энергичнее «осаждают» парня.

На занятии присутствовало 130 человек.

Он не выдерживает ее темпа и скрывается в кольце окружающих. Победительницу награждают бурными аплодисментами.

Вечер заканчивается под звуки танго. Все с неохотой расходится по комнатам, но ничего не поделаешь — завтра надо рано вставать к поезду...

Вечер, проведенный нами в «Орленке», трудно сравнить хотя бы с одним из самых лучших вечеров молодежи, проводимых нашими дворцами и клубами. Вечер прошел действительно замечательно. Он был лишен того лоска и напыщенности, которые обычно царят на молодежных вечерах, где собираются мало знакомые друг другу люди. Здесь отсутствовали наглаженные костюмы и галстуки, начищенные туфли юношей и модные туфельки и перчатки девушек. Дозволялось танцевать в ботинках или тапочках. Эстрадным оркестром был аккордеон. Но именно непринужденность, неподдельные задушевные улыбки и смех, чувство дружного спаянного коллектива, простота в обращении покоряли каждого.

Утром в понедельник, совершив последний переход «Орленок» — вокзал, мы расстались с этим прекрасным местом отдыха. По пути на станцию кто-то предложил:

— Позвонить бы на комбинат, пусть продлят увольнительную до следующего понедельника!

Проходит немногим более двух часов и поезд доставляет нас в Магнитогорск.

Да, эта поездка за город действительно была замечательной.

«Хорошо бы повторить ее еще и еще!» — так говорят все участники похода. Хотя очень больших трудностей стоят такие поездки. Сразу же с Сибайского вокзала большинство товарищей спешно направились на работу, чтобы отработать в послеобеденный период. А сколько времени ушло на согласование с начальниками отделов и отделом кадров, чтобы участникам похода перенести рабочий день с понедельника на другие дни. И все это из-за расписания поездов. Поезд приходит в Магнитогорск ежедневно к обеду. И вот получается: для того, чтобы провести воскресенье за городом, нужно выехать в субботу вечером, а возвратиться можно только в понедельник к обеду.

Ясно, что и отдыхающим неприятно тратить день зря и для производства убыточно.

А ведь можно сделать так, чтобы поезд возвращался в воскресенье вечером, тогда, пожалуй, ста, поезжай, отдыхай, а в понедельник бодрый, посвежевший приходи к 9 часам и с удвоенной энергией берись за работу.

И. ШИРИНСКИХ, участник похода.

От редакции: Уладить, видимо, нужно не только с расписанием. Наш комбинат в состоянии иметь и хорошую базу зимнего отдыха, чтобы выезжающие на прогулки не ютились в недостроенной столовой.

Нет условий для работы

Года три тому назад табельщиков обжимно-заготовочного цеха перевели из большой комнаты, которую они занимали в бытовых помещениях второго блюминга, в маленькую комнатку в помещении конторы адьюстажа.

И это сразу резко ухудшило условия нашей работы. Четыре табельщика, обслуживающие разные участки очень большого цеха, вынуждены трудиться в комнатке, площадь которой составляет немногим более 7 квадратных метров. На такой площади едва помещаются четыре стола. Стулья же поставлены почти негде, не говоря уже о шкафах, в которых должны храниться документы. Во время обеденного перерыва, перед началом работы или после окончания работы смены в табельную приходят десятки рабочих, чтобы

выяснить свои вопросы: одни приходят, чтобы сделать отметку в больничном листке, другие — оформить отпуск, третьи — с направлением отдела кадров и т. д. В такие часы в комнате табельщиков бывает «яблоку упасть негде». В комнатке становится шумно. А ведь нам нужно оформлять документы. В таких условиях, конечно, очень трудно сосредоточить внимание и не ошибиться.

Мы неоднократно обращались к руководителям цеха с просьбой предоставить табельщикам дружную, большего размера комнату. Но начальник цеха т. Кудимов отделяется обещаниями.

М. КИСЕЛЕВА, В. ЛОСКУТОВА, В. ВЫСОЦНАЯ, табельщики обжимного цеха; М. НИКОЛАЕВА, старший табельщик цеха.

По родной стране



Это не способствует массовости

К календарям давно укрепилось недоверие, — мол, все врут календари. Но особенно грешит в этом календарь спортивных соревнований на стадионе ДСО «Труд». Спортсмены котельно-ремонтного цеха выступают в третьей группе девятой зимней спартакиады и выступают неплохо. Это видно по результатам соревнований по шести видам спорта.

Но, как закрепить эту активность, если на стадионе ни одно мероприятие в установленный срок не соблюдается? Вот и сейчас в третьей группе участвуют спортсмены 9 цехов, а календарь их соревнований ломается с самого начала. Соревнования срываются, переносятся на другие сроки, а в цехи объявляли через кого попало. В результате спортсмены цехов не смогли своевременно принять участие и на соревнованиях выступили только спортсмены доменного и проволочно-штрипсового цехов.

В этом вина руководителя ДСО П. Шувалова, вина и тренеров, которых имеется достаточно на стадионе. Приближаются соревнования лыжников и конькобежцев, надо учесть ошибки прошлого и организовать эти соревнования лучше, с большим количеством участников.

**Р. ОМЕЛЬЧУК,
секретарь бюро ВЛКСМ.**

Татарская АССР. Азнакаевская контора бурения № 3 «Альметьев-бурнефть» (Ромашкинское нефтяное месторождение) по своим производственным показателям занимает ведущее место в стране. Она добилась невиданных в нефтяной промышленности страны результатов — каждая буровая бригада в среднем дала более 30 тысяч метров проходки. Лучшие коллективы мастеров Анатолия Журавского, Героя Социалистического Труда Михаила Гринь пробурили по 32—34 тысячи метров.

На снимке: буровые вышки передовой Азнакаевской конторы бурения № 3.

Фотохроника ТАСС.

ПРАВЫ ЗА РУБЕЖОМ

Деньги и слава

Сразу два чемпиона мира есть среди полутяжеловесов профессионального бокса. Гарольда Джонсона признает чемпионом американская национальная ассоциация бокса, Арчи Мура — Европа и два американских штата.

Чтобы внести ясность в это дело и выявить, кто же действительно сильнее, атлетическая комиссия штата Нью-Йорк предложила Джонсону и Муру провести бой. Мур согласился, и только одно вызвало у него возмущение: в предложении не было ни слова сказано о материальной стороне, связанной с поединком. Слава и слава, а деньги прежде всего!

БОГАЧИ НА ЛЫЖАХ

Чемпионат Англии по горнолыжному спорту проводился в Швейцарии. Среди тех, кто занял лучшие места, оказались сразу два богача — живущий в Англии пакистанский аристократ, один из богатейших людей в мире Карим Ага-Хан и внук известного Уинстона Черчилля. Что заставило их встать на лыжи — понять трудно. Но то, почему они оказались в числе сильнейших, — объяснить легко. Ведь для того, чтобы стать хорошим горнолыжником, лучше всего тренироваться в Швейцарии, а для этого нужны время и деньги. Все это есть и у Ага-Хана, и у Черчилля.

(ТАСС).

Редантор Г. Б. РЫБАКОВ.